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Exercice 1 : Droite dans le plan (8 pts)

-,

Le plan est rapporté a un repére orthonormé (O, i 7)
Soient le point A(—2,1), les vecteurs u(2,4) et v(z,—3), et la droite (A): 2z —y+3=0
1. Déterminer z tel que les vecteurs # et o sont colinéaires
2. Déterminer un vecteur  directeur de la droite (A) et un point B € (A)
3. (a) Donner une représentation paramétrique de la droite D(A, u)

(b) Donner une équation cartésienne de la droite D(A, )

(c) Vérifier que les droites (D) et (A) ne sont pas paralleles

(2) (d) Déterminer leur point d’intersection Q.\D RA Do

Exercice 2 : Calcul et ordre dans R (12 pts) I o°) ¢
Remarque : Les questions sont indépendantes f * 3

(3) | 1. Soient # € [~2,3[ et y €]2,6], encadrer A =y(z* +1)+ ;_:—52 a( f

(3) | 2. Résoudre les équations | —3x + 7| = —2 et |z + 5| = |3 — 27| ’bosaid}{v

(2) | 3. (a) Résoudre les inéquations : [z + 3| < let [3—z|>1

(1) (b) Déterminer les solutions en commun des deux inéquations

(3) | 4. Factoriser : A = 3v/32% 4+ 8 — 4x(32% + 4) et développer (V3z —2)3(x — 1)
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Le plan est rapporté a un repére orthonormé (O, i 7)
Soient le point A(—2,1), les vecteurs u(2,4) et v(z,—3), et la droite (A): 2z —y+3=0
1. Déterminer z tel que les vecteurs « et o sont colinéaires
2. Déterminer un vecteur @ directeur de la droite (A) et un point B € (A)
3. (a) Donner une représentation paramétrique de la droite D(A, @)

(b) Donner une équation cartésienne de la droite D(A, 4)

(c) Vérifier que les droites (D) et (A) ne sont pas paralleles

(d) Déterminer leur point d’intersection
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Exercice 2 : Calcul et ordre dans R (12 pts) I °°) ¢
s Z
Remarque : Les questions sont indépendantes x * »*
5 3 8
1. Soient z € [~2,3[ et y €]2,6], encadrer A = y(x? + 1) + x—:—5 *x *
x + Dy 4
2. Résoudre les équations | — 3z + 7| = =2 et |z + 5| = |3 — 27| ’bosaid.‘ls

3. (a) Résoudre les inéquations : [z + 3| < let [3—z| > 1
(b) Déterminer les solutions en commun des deux inéquations

4. Factoriser : A = 3v/3z2° + 8 — 4x(32” + 4) et développer (vV3z —2)3(x — 1)



